To: Bernd Schaefer Leibbrandt

From: Hans Leibbrandt <leibbran@dutchweb.nl>

Subject: Bericht van Ina aan Annette

10 juli 2005

Lieve Annette

Wat is het ontzettend lang geleden dat ik je gemaild heb!

Hopelijk heb je wel de ansicht uit Giethoorn gekregen, maar ook dat is al een maand geleden!

Jouw mail stuurde je 20 febr. dat heb ik net gezien en natuurlijk is dit nu veel te lang gewacht met mailen.! Weet je Annette, zeggen dat het "zo druk is", vindt ik zelf nooit een goed excuus. Maar naar sommige mensen kan ik gewoon geen korte mail maken, daarom kwam er steeds wat tussen. 

Hans en ik zijn al vanaf maart erg druk met allerlei familie en vrienden te verzoeken om iets te schrijven voor het huwelijk van Lizet en Mark op 26 augustus. Maar ik zal nu je vanaf het begin alles vertellen! 

Op zaterdag 8 jan. belden L&M eind van de middag op: we gaan trouwen!!! Ze kennen elkaar vanaf sept. 1994 toen ze allebei in Rotterdam gingen studeren. In het 2e studiejaar kwamen ze allebei in het bestuur van de studentenvereniging en in nov. was het "aan" tussen die twee, heel erg verliefd! Toen Lizet met haar laatste jaar bezig was, zijn ze samen gaan wonen in de flat van Mark. Lizet moest van haar gehuurde kamer af, was een paar maanden in Engeland op de universiteit in Warwick, daarna kwam er van een andere kamer zoeken niks meer. Mark's ouders hadden een flat gekocht in Rotterdam-zuid, dus daar kon Lizet wel bij in.

In juli 2001 hebben ze samen een flat gekocht, heel leuk in centrum van R'dam, vlakbij de Leuvehaven waar het Maritiem Museum is. Mark ouders wonen nu soms zelf even in de andere flat, want zijn vader werkt voor Unilever in Zwitserland en het "echte" huis in Steenbergen is gedurende deze jaren verhuurd.

Lizet werkt ook bij Unilever (R'dam) en Mark bij ING in A'dam, dus hij moet iedere dag wel veel reizen per trein.

Het is heel fijn en leuk dat ze nu ook willen gaan trouwen.

Het hele feest zal in R'dam zijn, daar hebben ze voor gekozen en is ook het meest praktisch, bijna alle gasten wonen "in de randstad". 

8 jan. dus hoorden we het grote nieuws! Op maandagavond zijn we er met Suzan (Niels was in Las Vegas voor Philips) naartoe geweest, een groepje vrienden was er toen ook, gezellig!

Het weekend van 30 jan. waren Mark's ouders in Nederland. Wij kennen hen al goed. Met z'n vieren zijn we naar het park bij de Euromast gelopen, want daar staat het Heerenhuys, de locatie  die L&M gekozen hebben om alles te vieren!

Vanaf febr. zijn we toen toch al begonnen om "iets" te gaan bedenken voor deze bijzondere dag. Al gauw kwamen we op het idee om een magazine te maken en kozen een soort "Elsevier". Dat is het weekblad waarop zowel L&M als wijzelf geabonneerd zijn. Misschien zagen jullie dat ooit in een krantenkiosk liggen?

Algauw werd de naam "Elsetwee" bedacht!

Eind febr. werd al de eerste mail naar iedereen gestuurd met de vraag of men iets wilde schrijven voor deze "special". Het mag over van alles gaan wat of men zelf leuk, interessant of mooi vindt, maar dus ook over werk, studie, sport, vakantie enz. enz.

We kregen veel leuke reacties, maar dat betekent nog niet dat het dan binnen komt stromen……..o nee, er is ontzettend veel gemaild en ook gebeld de afgelopen maanden!

De ceremoniemeesters, Martijn & Marjon, hebben we ook nogal eens contact mee, het gaat gelukkig allemaal op een leuke manier.

We hebben nu deze week de Huwelijksaankondiging gekregen. Mark heeft de kaart zelf ontworpen en vervolgens is er 2 x een foute druk geweest, steeds met verkeerde kleuren. Het werd dus steeds later, maar gelukkig, voordat ze deze week naar Zwitserland gingen, konden de kaarten op de post!

En weet je Annette, er waren in de afgelopen maanden nog zo heel veel andere dingen ook! 

Hans en ik zijn in maart naar de stad Groningen geweest. We zouden in de 1e week, maar toen lag er een halve meter sneeuw in het noorden en belden we af. Jij vertelde in de mail ook over heel veel sneeuw vegen op de stoep, dat doen wij ook wel, maar gelukkig niet zo veel meters. Er is geen trottoir bij ons in de straat, dus doen we het alleen een beetje voor onszelf en net rond de brievenbus dat het niet gevaarlijk is. Maar wij hebben hier in Best niet zo erg veel sneeuw gehad, wel dat de bomen en planten heel erg mooi waren, op alle takken en takjes was sneeuw. Maar dat is met jullie prachtige uitzicht natuurlijk ook fantastisch!

Wij zijn toen twee weken later naar Groningen geweest, een mooie stad en bezochten o.a. het moderne museum en hadden een stadswandeling.

Begin april ben ik naar Dordrecht gegaan, daar woont mijn Moeder en zus Jeannette. Bij haar bleef ik slapen en samen gingen we de volgende dag naar de provincie Zeeland. Daar komt mijn familie vandaan, ik ben op Walcheren geboren. Jeannette en ik gaan meestal 2 x per jaar samen iets doen, vaak komt zij hier in Best logeren. Nu gingen we vrienden in een plaatsje dichtbij Goes bezoeken, maar ze vinden het altijd erg leuk om met ons een heel stuk door Zeeland te rijden, liefst waar we het nog niet zo goed kennen. Dat is moeilijk natuurlijk, maar deze keer was er een nieuwe tuin bij Vrouwenpolder gekomen en dan is het ook weer heel leuk om over onze "geboortegrond" te rijden. 

In Dordrecht zag ik de 3 kleinkinderen van Jeannette en Wout, daar geniet mijn Moeder ook heel erg van, leuk!

Jeannette is 7 jaar jonger dan ik, maar trouwde veel jonger en haar dochters ook. Carlijn is net zo oud als onze Niels en heeft nu al 2 zoontjes. Haar oudste dochter Marije is bijna klaar voor rechter, maar haar man werkt maar 2 dagen (onderwijs) en ze hebben een dochtertje van ruim een jaar. Zo is de familie van Jeannette en Wout al levendig met kleine kindjes en ze zijn er zelf ook erg enthousiast mee bezig, maar Jeannette heeft zelf ook een baan als doktersassistente.  Ze schreven voor de "Elsetwee" een stukje over "oppassen"!

Ik vertel nog wat verder over de afgelopen maanden. 

In de week na Pinksteren gingen Hans en ik weer een paar dagen op stap, nu naar vrienden in St.Maartenszee, dat is wat ten noorden van Alkmaar en ze hebben daar een zomerhuisje.

We boften heel erg met het weer, wel echt koud, dus met trui en jack op het strand gewandeld, maar fantastisch! Ook erg gezellig met z'n vieren. Hier in Best paste steeds een oud-collega van Hans op, hij vindt onze katten wel leuk. Maar dat werd steeds meer een probleem, we durfden niet goed meer weg. Onze oudste poes Sirikit kreeg steeds vaker blaasklachten en was ook niet helemaal goed zindelijk meer, maar gelukkig wel op de plavuizen in de keuken. Goed opletten dus en het was schoon te houden. Begin mei had ze weer een ontsteking en (5e) injectiekuur gehad, maar 22 juni werd ze opnieuw ziek. De volgende dag is de dierenarts hier geweest en hebben we haar "in laten slapen". Noemen jullie dat ook zo? We hebben dit al eerder meegemaakt, het is verdrietig om die beslissing te moeten nemen. Sirikit is hier 22 mei 1986 geboren in een nestje van 5 kittens. Ze is een ontzettend lieve poes geweest, nu hebben we nog 2 katers: Wammes en Tibert, die zijn hier nov. 1992 geboren, dus ook niet meer zo jong, hopelijk nog wel lang goed gezond.

Nu nog wat over Giethoorn.

Daar ging ik een aantal dagen met mijn vriendin Joke naar toe en Hans bleef hier thuis oppassen en werken aan de "Elsetwee"!

Maar ook heeft hij nog een periode eind april – eind juni bij Philips gewerkt en vond dat ook best weer leuk!

In Giethoorn hebben we ook wel goed weer gehad, niet zo warm, flinke onweersbuien, maar ook prachtig gevaren op de Weerribben en in Giethoorn zelf. Hans kent het daar van vroeger met een jeugdkamp, maar ik was daar nog nooit geweest. Joke en ik hadden logies + ontbijt op een boerderij, leuk! Omdat Joke niet goed lopen kan, was dit ook een heerlijk rustige vakantie en genoten we van de natuur.

Het is nu al middernacht, dus ga ik toch maar stoppen Annette. Wel hoop ik dit weekend de mail af te maken. Eerst nog flink wat in de tuin doen en dan de rest van het verhaal. 

Eigenlijk zouden jullie hier een paar dagen moeten komen logeren, dan kunnen we mondeling bijpraten……..denken jullie weleens aan logeren bij ons????

Voor nu: welterusten!

Zondagavond 22 u.

Hadden jullie ook een fijne dag? Hier was het heel erg mooi weer, lekker met wat wind. Hebben jullie ook wat buiten gedaan of genoten jullie op het fijne balkon? De kinderen misschien gaan zwemmen of met z'n allen als jullie dat ook graag doen?

In Nederland heeft dit weekend de 2e groep van het onderwijs vakantie gekregen. Is dat bij jullie weer de laatste week van juli, net zoals vorig jaar? Zijn er veel  plannen gemaakt, Birgit wil misschien wel weer naar de boerderij en de paarden? Maar daar zijn Timo en Andrea ook graag, misschien dat zelfs  Z-Afrika weer bij de kinderen op het programma staat? Ik ben erg benieuwd!

Hans gaat niet naar de familie reunie in sept., het is toch wel een grote reis. Wij zijn niet van zulke reizigers en weten voor dit jaar nog niet of we "iets" zullen doen. Misschien een paar overnachtingen naar Rome, we kunnen vliegen vanaf airport Eindhoven. Naar de bergen willen we altijd wel, maar of we dat 2e helft van sept. nog zullen doen, weten we niet. Niels wil dan hier oppassen, dat is wel makkelijk.

Suzan heeft steeds kunnen werken via een uitzendbureau, maar de paar keer dat ze gesolliciteerd heeft voor een vaste baan (werk), is dat niet gelukt.

Ze loopt volgende week de 4- daagse in Nijmegen, dat is 4 x 40 km.! Dat is wel geweldig, vind je niet?

Ze heeft haar vriend Peter, we vinden hem een sympathieke jongen / man. Ja, het is gek, maar Suzan is wel 31 geworden, Peter is al 34 en dan zeg je eigenlijk geen jongen en meisje meer. Maar Suzan ziet er nog zo jong uit, Lizet is veel meer volwassen.

Niels heeft in jan. in Las Vegas een collegaatje ontmoet en ze zijn verliefd geworden. Ze heet Patricia en we hebben haar leren kennen als een aardig meisje.

Nu kom ik nog even terug op de "Elsetwee", Annette. Want ik vroeg vandaag aan Hans of het artikel over onze tuin wat ik geschreven heb, ook gemaild kan worden naar jou, of het niet te groot is. Maar Hans zei dat het oke is,     (Stukje_bos.doc = 5.183 kB)         dus dan kun je zien hoe het verhaal is over het ontstaan van onze tuin. Ik heb ook nog een bijdrage gemaakt over "Relaties" en "Spiritualiteit". Maar in die beide gevallen heb ik bij elkaar gezocht wat of ik zelf belangrijk of mooi vond. Verder nog meer gedichten en een paar "advertenties". De advertentie's betreffen Unilever en ING, maar daar zijn we nog niet helemaal klaar mee. Ik kan wel veel bedenken, maar Hans moet het allemaal op de computer uitvoeren, ik ben al blij dat ik zelfstandig mailen kan! Sommige dingen moet hij ook nog leren, zoals nu bij de advertenties moeten er koppen in speciale ronde en ovale vakjes. Mark is daar heel goed in, maar ja, die kan hij nu niet om raad vragen.

Is Bernd ook veel met zijn hobby's bezig, zijn zendapparatuur?

En wat leuk dat jullie op dansles zijn gegaan! Zijn het leuke maanden geweest en gaan jullie in de herfst weer verder?

Ik las het in jouw mail en zei tegen Hans: wij zouden dat eigenlijk ook moeten doen. Maar dat leek hem toch maar niks. Hans heeft natuurlijk in zijn studententijd vaak gedanst, maar ik bijna niet. Ik ben wel een seizoen op les geweest, maar durfde niet goed. Dat is altijd zo gebleven, dus nu met de bruiloft……..Lizet weet dat wel, ze maken er grapjes over en hopelijk is het goed dat ik mag genieten van alleen het kijken, dat vind ik erg leuk en weet ook dat er meer zijn die niet dansen kunnen.

Dinsdag komen hier 2 vriendinnen uit Ede, we kennen elkaar al meer dan 40 jaar. We kunnen vast wel in de tuin zitten, het blijft mooi weer.

Zaterdag is het voor de 1e keer het passen van Lizet's trouwjurk, nu dus haar eigen jurk, heel erg benieuwd! 

Dan komt Joke het weekend ook logeren en 's maandags komen de andere vriendinnen ook + een echtgenoot, dan gaan we met z'n allen BBQ-en. Doen jullie dat ook weleens? Het wordt dus een week met veel afwisseling, maar gelukkig heb ik dit weekend wat in de tuin kunnen doen. Die is altijd erg wild, maar deze keer was het erg lang geleden dat ik er in gewerkt had.

We hebben in juni ook de diverse verjaardagen en meestal vieren we dat een paar keer: met het gezin, met de vrienden en vorige week met de broer van Hans + vrouw. Wij vinden dat leuker dat een hele grote groep bij elkaar.

Annette, ik geloof dat ik nu heel erg veel verteld heb, hopelijk kun je het allemaal wel begrijpen, anders mail je maar voor meer uitleg!

Hans en ik zouden het gezellig vinden om jullie een keer hier te ontvangen en we hebben voor jullie alle 5 een slaapplaats!

Zouden de kinderen dat wel leuk vinden, misschien trekt de boerderij toch meer?

We wensen jullie een hele fijne zomer en hopelijk wacht jij geen half jaar voordat je iets laat horen Annette.

De hartelijke groeten voor jou, Bernd en de kinderen ook van Hans. 

                                   Liefs, Ina. 

Lieve Annette.

Toch iets vergeten te vertellen, dat maakt het verhaal compleet!

Want al heeft Hans veel werk aan de "Elsetwee", natuurlijk schreef hij zelf ook een artikel! Waar dat over gaat, kun je raden: genealogy! Het is leuk dat ook Mark's vader over de "Friesen" stamboom geschreven heeft.

Hartelijke groeten, ook van Hans,

                                                 Ina.
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